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　永禄６（1563）年、
島原半島の有

あり

馬
ま

義
よし

貞
さだ

が小
城郡に攻めてきました。

　当時の有馬氏は20余万石、兵は５万余騎を誇っ
たと言います。�
　佐

さ

留
る

志
し

に陣を置いた有馬義貞は、船隊を柳鶴の入
江（現在の芦刈町三条地区）に送り込んできました。
ある史書には鴨打城（現在の芦刈町中溝付近）まで
攻めてきたとあります。家臣の裏切りや芦刈の鴨
打・徳島ら在地の武将の奮戦で、有馬軍は撃退され
ました。次に有馬軍は牛津に攻め入ろうと砥川大橋
口に襲来しましたが、砥川の江口ら地侍の奮戦もあ
り撃退されました。最後に、有馬は北上して丹坂（現
在の小城町三里付近）の辺りから侵入しようとして、
千
ち

葉
ば

胤
たね

連
つら

・小城衆、さらに来援した龍
りゅう

造
ぞう

寺
じ

隆
たか

信
のぶ

と丹
坂口で決戦。破れた有馬軍は牛津川を渡って逃れよ

うとして大勢が水死しました。
　隆信は多久をも奪い、この敗北で今まで有馬氏に
従ってきた武雄の後

ご

藤
とう

貴
たか

明
あきら

や諫早の西郷、平戸の松
浦氏らは動揺し次々に離反しました。そして、隆信
は何年もかけて杵島郡、藤津郡、彼杵郡を征服し、
ついには島原半島まで攻めていきました。�
　佐賀県といえば今山の戦い（1570年、龍造寺隆
信が、豊後大友の軍勢を今山（佐賀市大和町）で破っ
た戦）が有名ですが、小城市を舞台にした丹坂の
戦いこそ、まさに
佐賀県の桶狭間と
いってよい戦いで
した。（終）
�小城郷土史研究会
/著

▲丹坂峠周辺（現在の小城町山崎周辺）

資料館・記念館新収蔵品展  開催中 歴史資料館テーマ展  開催中
「小城市の肥前鳥居展」
　肥前地方に遺る独創的な造形美を醸し出す石造り
の「肥前鳥居」は、小城市に多く遺っています。
　市内の肥前鳥居をパネルで紹介します。
◆期間　～７月19日（日）
◆場所　歴史資料館　常設展示室
◆観覧料　無料

　新収蔵品展を開催しています。収蔵品展では、寄
贈寄託などにより新たに収蔵した資料を紹介してい
ます。資料を提供いただいた皆さまに厚くお礼申し
上げます。
◆期間　～７月12日（日）
◆場所　歴史資料館　企画展示室
◆観覧料　無料

▲富士山水

【中林梧竹画の両面衝
つい
立
たて
】

▲池の小魚

▲晴気天山社の肥前鳥居

❖開館時間　９時〜17時　　❖休館日　毎週月曜日・祝日　
【問合せ・申込み】歴史資料館　文化課（桜城館２階）　担当　下川・永田　☎71・1132
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